

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.  
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 64 (16223) Среда, 5 апреля 1995 г.

## ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА А грузить бы надо больше

Успешно поработали шахтеры АО «Ленинскомуголь» в марте. Добыто 787 тысяч тонн, из них 8 тысяч — сверхплановые. Шесть шахт перекрыли свои задания. Наибольший «плюс» у «Комсомольца» — 25 тысяч тонн.

В числе же отстающих все те же: «Октябрьская» (-35 тыс. т.) и имени Ярославского (-45 тыс. т.). Эти предприятия в числе невыполняющих и д. итогам первого квартала, хотя в целом АО «Ленинскомуголь» перекрыло намеченное на 37 тысяч тонн.

Поправились в марте дела у проходчиков. Впервые с начала года выполнен план как по вскрывающим и подготавливающим работам, так и по проходке всех выработок. И опять наиболее впечатляющие результаты на шахте «Комсомолец». В число же «минусующих» вшли шахта имени 7 Ноября и имени Ярославского. Неплохо обстоят дела с выгрузкой угля, хотя шахты могли бы отправить потребителям и

И. КЕДРОВ.

## Конкурс медсестер

По традиции в мартовские дни в медицинском училище проводился конкурс профессионального мастерства будущих медсестер среди выпускных групп.

Четыре девушки — по две от каждой группы — приняли участие в этом соревновании. Прежде всего проверялось, насколько успешно конкурсантки овладели азами своей профессии. Им нужно было сделать инъекцию; наложить повязку, оказать помощь при травме, сплелать ребенку, объяснить его значение, и спеть колыбельную песенку.

Не сидели без дела и болельщики. Они подготовили плакаты в поддержку своих участниц, отвечали на различные вопросы.

И вот в итоге всех этапов конкурса победительницей стала Ольга Васильева. Второе место поделили Света Фомина и Лена Рейтих. Третье — у Марины Болтуновой. Все участницы получили в подарок косметические наборы, а Васильеву украсила еще и памятная лента.

И. КЕДРОВ.

## Цены интересуют каждого

В ходе последней «прямой» телефонной линии к руководителям администрации обратились 12 горожан.

В первую очередь их интересовали вопросы ценообразования. Ведь цены сейчас везде разные, даже по группе социально значимых товаров. И тем не менее порядок здесь соблюдается, регулярно проводятся проверки. С целью контроля цен установлены предельные размеры торговых надбавок. Так, надбавка

на хлеб, молоко, кефир, творог и масло животное не должна превышать 25 процентов, а на масло растительное — 35. Все здесь зависит от цены закупки, которую диктует поставщик.

Было также задано немало вопросов по задержке зарплаты, оплате коммунальных услуг.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

## Венки к обелиску

По давней традиции в первую субботу апреля горожане возлагают венки к памятникам кольчугинским повстанцам. Не стал исключением и нынешний год. Представители коллективов предприятий и организаций приняли участие в торжественной и скорбной церемонии.

Сквер на улице Мукохранова. Высится величественный монумент. Вокруг пасмурно, слякоть, но здесь, кажется, чуть светлее — стоит какая-то особая атмосфера. Звучит траурная музыка. К подножию памятника неспешно подходят люди. Возложив венки, молча склоняют головы. О чем им думается в эту минуту? У каждого надувает свое. И вряд ли здесь нужны слова объяснения. Молчание выражает больше.

Дело, наверное, даже не в количестве венков, которые лягут к пьедесталу. Хотя в последнее время количество участников церемонии, естественно, сократилось — нет парткомов, некому организовать руководство и коллектив. Да и масса других



причин играет свою негативную роль. Но пусть принесут даже один цветок, даже один венок, даже один цветок к обелиску. Память будет жить. И это самое главное, это намного важнее помпезных и, как оказывается, недолговечных ритуалов. Лишь бы от сердца шло поклонение, от святого долга перед памятью предков. Ведь они погибли с верой в светлое будущее для нас, потомков. За него они боролись и погибли.

А горожане в минувшую субботу шли и шли к обелиску. Отдали землякам дань памяти представители властных структур, промышленных предприятий и организаций, коллективы школ и других учебных заведений города. Народная тропа к монументу поистине не застает.

Значит, живет традиция. И это верный знак того, что связь поколений сохраняется, не

исчезает под напором всеобщей переоценки ценностей. Значит, есть все-таки временем связующая нить.

Нам надо знать, не забывать свою историю. Чтобы вовремя извлекать уроки из опыта прошлого, чтобы приходить каждый год к обелиску. По долгу светлой и благодарной памяти.

С. ПАВЛОВ.

Фото

Ю. ГАЛАНДИНА.

## Эксперимент в школах

Коллегия администрации города обсудила основные направления инновационной деятельности, которую уже почти год осуществляют коллективы школ № 1, 12 и 18.

Перед этим специалисты горно провели в указанных учебных заведениях целевую проверку. Как отмечается, изменилась в первую очередь их структура. Средняя школа № 12 приобрела статус гуманитарной гимназии, здесь созданы 11 экспериментальных классов. Английский язык изучается с первого класса, а с пятого вводится второй иностранный язык — французский. Большое внимание уделяется культурологическому воспитанию, преподаются музыка и ритмика, этика и хореография, история искусства и мировой художественной культуры. Школы № 1 и 18 работают в режиме школ-комплексов, то есть наряду с обычными имеются классы эксперимента, и педагогическая поддержка. При

изучении основных предметов экспериментальные классы делятся на подгруппы. Введены дополнительные предметы, для старшеклассников организованы спецкурсы, которые читают преподаватели Кемеровского университета. Выпускники посещают как обычные уроки, так и предметы по выбору. Осваивается зачетная система.

Большинство учителей этих школ имеют повышенные разряды, то есть ведется соответствующий подбор кадров. Результаты анкетирования показывают, что в целом ребята и педагоги дают положительную оценку проводимой инновационной работе. Кстати, и качество знаний в экспериментальных классах составляет 60 процентов и выше.

Г. ИВАНОВА.

## Каждую среду

### в четыре часа

Именно так: каждую среду в четыре часа в малом зале Дворца культуры имени Ярославского проводится бесплатный показ кинофильмов для ветеранов Великой Отечественной войны, посвященный 50-летию юбилея Победы Советской армии над фашизмом.

Репертуар фильмов подобран из картин советских кинорежиссеров, рассказывающих о трудных и величественных годах ратного подвига нашего народа. Тех фильмов, которые так нравились людям поколения, совершившего этот подвиг, тех фильмов, по которым они испытывают подлинную nostalгию в наши дни.

Начало киносеанса предваряется выступлением одного из коллективов художественной самодеятельности Дворца культуры. И в них тоже старается выдерживаться соответствующая тематика. Это произведения русских и советских композиторов 40-60

годов. Зрители уже смогли поприсутствовать на мини-концертах ансамблей русских народных инструментов под управлением Л. И. Шабанова, детского танцевального коллектива «Ручеек» руководителя О. К. Власовой, русского народного хора «Субботея». 12 апреля они встречаются с женским вокальным ансамблем «Родник».

Может быть, не совсем правильно говорить о том, что эти просмотры предназначены только для ветеранов. Сюда могут прийти все желающие от мала до велика, здесь вас ждут.

Г. ДМИТРИЕВА.

**С**ЕГОДНЯ, накануне 9 мая, особенно часто задумываешься над темой вопросами, что задают школьники и студенты. Рассказ о Зинаиде Тусноловой, ее боевых подругах, их подвигах на войне всегда вызывает живой интерес. И вот на последней встрече школьник, ученик восьмого класса, морща лоб, спросил меня: «Это здорово, что мы Гитлера разбили. Но как же мы стали победителями при Сталине, который столько честных людей уничтожил?»

Как же, в самом деле? Тем более, что Сталин действительно ответствен за многие наши трагедии, в том числе и за жестокие поражения в первые месяцы войны. И все же мы победили! Победили блестяще, во всем величии, даже и другие страны освободили. (Невольно думаю: напади на нас кто-то сегодня — смогли бы победить? Чечня вон какой пример дает в военной стратегии современной Российской Армии!) А на вопрос этого мальчишки ответила просто: победили, потому что русский народ патриотичен. Были же Куликово поле, борьба с нашествием Наполеона и многое другое в героической нашей истории. Это же все примеры массового патриотизма русского народа, защищавшего свою родную землю. Парень попался начитанный, уже после беседы мы о многом поговорили и разошлись, кажется, довольные друг другом. Но я все продолжаю отвечать ему на этот вопрос. Вроде все верно в моих словах. Но... все-таки тут еще не вся правда.

Советская армия была многонациональна. Гитлер шел с запада, топтал земли России, Белоруссии, Украины, Прибалтики. Оборонялись же и затем наступали сыны и этих, и всех других народов, чьи земли лежат восточнее. Вплоть до моей малой Родины — Дальнего Востока, до Таймырской тундры.

Многонациональные армии известны и в других странах — наемные. Там хорошо платят. Наша же армия была совсем иная, а уж на счет платы за труды даже и говорить не о чем. Воевали же дружно. И жизни отдавали за свою общую Советскую Родину — без оглядки на национальность.

Конечно, неоспоримо велики заслуги народа русского, к которому принадлежу и я сама, народа самого много-

численного у нас, народа богатейших духовных традиций. Но исторически новым явлением стала победная многонациональность Советской Армии. А это говорит о великом, ничем не заменимом значении сферы духа, сознания в жизни человека. Конечно, нельзя отрицать роль вооружения, экономических факторов. Но при всем том высота духа, вдохновение нашего народа стали основой Великой Победы. Даже на примере нашего города вспомним, как в годы войны перебазировались сюда заводы «Кузбассэлемент» и «Красный Октябрь», как прямо под

того, что руками наемных убийц отстреливают друг друга. И как пример: страшная, нелепая смерть Владислава Листьева. А между тем были в прошлой капиталистической России иные, нормальные человеческие традиции: я имею в виду не только Третьякова и Савву Морозова, но и многих героев поэзии и пьес Максима Горького, тоже ныне опального писателя. Хотя все его герои не выдуманы, а взяты из жизни.

Своя роль в воспитании добрых человеческих качеств, безусловно, должна принадлежать и религии. Но, оставаясь ате-

Гитлер накачивал свой народ именно этой мыслью: арийцы — высшая раса. Притом чистокровная: забота была о «чистоте крови». На этом резко контрастном фоне особенно видно: мы победили страшного врага потому, что утверждали братство людей, братство трудящихся всех стран.

Были, кто спорит, у нас и проблемы с пониманием национальных особенностей, национальных культур. За эти «загибы», забывание диалектики и сейчасстыдно. Но все-таки в главном мы не ошиблись. Страна жила высокими лозунгами. Лозунг

цев из высшего руководства партии — главная из них. Как человек, много лет отдавший идеологической, воспитательной работе, всегда чувствовала, а сегодня в полной мере осознаю приниженность, недооценку ее. И процесс этот начался не с перестройкой, а раньше, где-то в 60-х, конце 50-х годов. Разоблачив беззакония сталинских лет, лидеры наши самодовольно воспринимали успехи страны, трудовой энтузиазм народа. И всегда проявляли постоянный страх перед движением мысли, перед дискуссией.

Недавно прочла все десять томов Константина Симонова, тоже во многом сегодня неблагодарно забытого. Наткнулась на его записи со II съезда писателей СССР в 1954 г. После выступления Н. Хрущева, обескуражившего делегатов тем, что говорил он о чем угодно, кроме идеологических проблем, Симонов попросил его уточнить проблемы и задачи этой сферы. И лидер наш, к которому тогда все относились с доверием, заявил:

«Вот будет чем зад прикрыть и чём брюхо набить, тогда и займемся идеологией... Лет через пятьдесят, не раньше». Смелости возразить ему ни у кого не нашлось. И дальнейшие события показали: некомпетентное, примитивное выскабливание Хрущева — не случайность. О том, как оценивал он труды наших художников и архитекторов, как рассуждал о русском языке, людях моего и старших поколений хорошо помнят.

И вот перестройка. И все ушло в слова, слова, слова, за которыми последовал распад. Но самое главное, что проглядел самоуверенный и недалекий, слышавший только себя, если не считать, конечно, западных советчиков, «архитектор перестройки», — это национализм, ловко и жестоко использовавший национальные противоречия, промахи центра. А ведь эти противоречия и тогдашнее, и нынешнее руководство страны обязано видеть. Видеть и думать, как помочь делу, помочь лучшему в людях. Хочется верить, что в этот раз наши «войди не проглядят силы, возвышающие человека, укрепляющие его дух и достоинство».

**В. МАТВЕЕВА.**  
Председатель благотворительной организации «Зинаида», член КП РФ.

## НЕ ПРОГЛЯДЕТЬ ЧЕЛОВЕКА!

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

открытым небом ставили станки и выдавали продукцию. Еще живы и здравствуют многие участники, эти герои трудового фронта, надо бы успеть их услышать и воздать им должное.

Наш социалистический строй, при всех его противоречиях, ошибках, негативных сторонах был строем, помогавшим людям проявлять лучшие душевые качества. Он стимулировал сплочение, человеческое единение в борьбе за добрые цели, тогда как капитализм, должен разбудить творческие силы в экономике, пока вовсю утверждает жестокую власть эгоизма, насижает индивидуализм. Сегодня, увы, многие пытаются не вспоминать о безжалостной эксплуатации, сопровождающей господство капитала.

Прежде мы в школе учили наизусть «Плач детей» Некрасова. Сегодня его стихи исключены из учебников, как подрывные. Может быть, я утрирую, но пытаются же внушить, что не надо вникать в вопрос о происхождении «молодых» отечественных капиталов. А разве не «подрывной» Гете устами Мefistoфеля утверждал: «В угощенье богу злата край на край встает войной... Люди гибнут за металлы... Сатана там правит бал!».

Жестоко, неправедно обогащающиеся «новые русские» довели дело до

истом, хочу сказать, что совершенно неправильно, даже не слишком честно уповать на религию в качестве главного воспитателя. Да, в основе православия есть высокие, верные для любых временных позиций — равенство всех перед Богом, бескорыстие, отрицание тяги к обогащению. Но, как показывает история человечества, религия, церковь — явления многосложные, да и далее не все проблемы нравственного воспитания им поддаются. Все-таки главное — в идеях воспитывающей человека социальной жизни, в реальном добре. Его, увы, так мало сегодня, но мы просто обязаны делать все, чтобы оно проявлялось во всей силе.

Помню, летом 1985 года, в год 40-летия Победы, на могиле воспитанника комсомола города Героя Советского Союза Сергея Абрамцева в селе Журжинцы Черкасской области побывали члены бригады отделочников Польсаевского строй управления. Как встречали на украинской земле посланцев нашего города — особый разговор. Но после поездки строители рассказывали, что там, на Украине, полегли и захоронены в братской могиле не только русские, но и украинцы, и татары, и казахи, и евреи, и многие другие. Не было и нет у русского человека чувства избранности. А вот

«Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» насыщал своим высоким смыслом всю нашу жизнь. Он объединял, венчал название любой газеты, его постоянно видели на плакатах. В детском садике рано посыпать малышей в политику, их просто учили дружить, а на праздники наряжали в костюмы народов мира. Вспоминаю, как мой трехлетний сын на вопрос воспитательницы о Кубе ответил словами популярной тогда песни: «Куба — любовь моя!»

Сегодня мы утратили многое из того, чем законно гордились. Утратили главное — единую Родину. Темным силам, силам распада удалось стравить народы друг с другом. А ведь как тесно дружили народы СССР, сколько заключалось смешанных браков — этих добрых признаков интернационализма! Какое счастье, что спокойствие и достоинство тут сохраняет Россия, с ее всечеловечностью!

И все-таки один вопрос постоянно тревожит мою душу: «Откуда появились, в чем были заложены пороки, проявившиеся в годы наших никчемно проводившихся «преобразований»? Почему мы потеряли многое, что делало нас достойными людьми? Почему оказался на коленях наш гегемон — рабочий класс? Причин много, но неумелость и предательство перерожден-

заключения договоров, так и их уведомительной регистрации.

Участники совещания извлекли немало пользы для себя, выслушав сообщения специалистов о работе с учредительными документами и новом порядке отчетности. Такие встречи решено сделать регулярными. Это позволит руководителям и бухгалтерам предприятий лучше разбираться в законодательстве, знать порядок своих взаимоотношений с государственными службами. А в конечном итоге — способствовать освоению современных форм и методов работы с документацией.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

## Волшебные

### ЗВУКИ

Все три минувшие месяца этого года для учащихся детской музыкальной школы № 12 были насыщены интересными концертами, конкурсами. Все они посвящались 225-летию со дня рождения Л.-В. Бетховена. Победители в городском конкурсе выступали на зональном в Прокопьевске, а лучшие пианисты зоны проходили на третий тур, областной.

Пять пианисток из нашей школы выезжали на зональный конкурс: Аня Шляхова (преподаватель Л. Ю. Пензина), Валя Атапина (преподаватель Т. Н. Кузевова), Надя Никандрова (Н. Г. Баранова), Лена Сафонова (Л. С. Югова) и Таня Емельеева (преподаватель Н. Г. Кухаренок).

Из этих пяти девочек двое прошли в областной конкурс на областной концерт и выступили там весьма успешно. Это Таня Емельеева и Надя Никандрова.

Великому композитору посвящался и конкурс ансамблей. Система отбора на областной также: школьный, городской, зональный. В зональном конкурсе в Прокопьевске принимали участие ансамбли преподавателей Н. Г. Барановой, Л. Ю. Пензиной, Е. И. Альшичевич, Е. А. Бадардиной, Г. П. Ериной.

На областном честь школы защищал ансамбль, подготовленный преподавателем Н. Г. Барановой. Борьба была очень трудной, произведения на конкурсе были предложены сложные — «Менует» Бокерини и «Юмореска» Корнакова. И наши конкурсантки Ира Милая и Вика Варсанова оба произведения прекрасно исполнили, показав выдающийся класс игры в четыре руки.

Ира и Вика заняли почетное второе место, а ведь соревновались представители 37 школ из Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска, Киселевска и других городов. Эти девочки были удостоены чести участвовать в заключительном гала-концерте, который проходил в филармонии. Ира и Вика получили дипломы и ценные подарки.

Успех наших учениц — это результат кропотливого труда, любви к музыке и их, и преподавателя Н. Г. Барановой, которая всю свою жизнь посвящает музыке и детям.

**А. ШПЕРЛИНГ.**  
Музыкальная школа № 12.

## КОЛДОГОВОР — ПОД КОНТРОЛЬ

На сегодняшний день в городе насчитывается 255 муниципальных предприятий. Администрация провела совещание с их руководителями и бухгалтерами. Основные вопросы, которые обсуждались, касались контроля за выполнением коллективных договоров и нового порядка отчетности.

Отмечалось, что уведомительная регистрация заключаемых коллективных договоров проводится согласно закону Российской Федерации «О коллективных договорах и соглашениях». Принят он был еще в марте 1992 года. Так вот действие этого закона распространяется на все предприятия, организации, учреждения неза-

висимо от форм собственности, ведомственной принадлежности и численности работников. Их руководителям надлежит в семидневный срок направлять подписанные сторонами колдоговоры в экономический отдел городской администрации. Здесь же можно получить необходимые консультации как по вопросам составления и

# И СТАЛА ТОКАРЕМ

Человек и его дела

Работать на завод «Кузбассэлемент» она пришла семь лет назад после окончания специальной группы профессионально-технического училища N 14, что ежегодно готовит токарей, слесарей и газосварщиков непосредственно для этого предприятия. Поставили ее к небольшому токарному станку, прикрепили к наставнику, уже опытному рабочему, и тоже выпускнику училища Сергею Иванову.

Девятый цех считается вспомогательным. Еще по-простому его называют механическим. Готовят здесь различные детали для ремонта механизмов. Коллектив здесь в основном мужской. Поэтому принято считать: если к станку струится женщина, то у каждой все гладко получается.

А вот у Гали Гуняковой получилось. Сразу заметили в коллективе ее стремление самой дойти до сути. А если что и не понимала, то не стеснялась спросить у более опытных рабочих. Но при этом никто и никогда не слышал от

нее «не буду, не смогу», какое бы сложное задание не приходилось выполнять. Еще подметили в ней ту самую рабочую смелость.

Как-то разговорились с Галей, и я узнала, что до работы на заводе была у нее другая профессия. Повар. Но работать у плиты не смогла, хотя вроде бы и чисто женская работа.

- Нет, не мое это дело, - сказала Галина. - Вот токарем работать мне нравится, и это на всю жизнь.

Есть у Гали в трудовом заводском стаже перерыв. Уходила в декретный отпуск. Родился сынок Димочка. А когда ему исполнилось полтора года, вновь вернулась в цех и стала к станку. Недавно Галина Гунякова перешла работать на большой, более сложный и более механизированный станок, потому что ее маленькому потребовался капитальный ремонт. А вот его завершили, возвращаться не стала. И здесь уже на новом месте сумела освоиться.

Есть у Гали очень хорошие для рабочего



человека качества: трудолюбие, дисциплинированность, стремление самой побольше узнать. Любит она свою профессию. Есть такое выражение: на работу, как на праздник. И это не просто слова для многих из нас.

А Гали Гунякова пусть еще и не достигла высокого мастерства, есть у нас в коллективе немало высококлассных специалистов, которым она пока уступает. Но

верю, человек она воловой, старательный во всем. Трудно приходится порой этой молодой женщине. Жизнь ее не балует, и поэтому многое самой приходится выносить на своих плечах. Верю, из нее обязательно получится первоклассный токарь.

**Е. КЛИННИКОВА.**  
Ветеран труда, токарь цеха N 9.  
**На снимке:** токарь Галина Гунякова.  
**Фото М. НИКОНОВА.**

## ЗАКОН ЕСТЬ. КОГДА БУДУТ ЛЬГОТЫ?

В газете «Кузбасс» за 1 февраля 1995 г. публикован федеральный закон «О ветеранах», который был принят Госдумой 16 декабря 1994 года и подписан президентом России Б. Н. Ельциным 12 января 1995 года.

Согласно этому закону, ветераны Великой Отечественной войны, ветераны военной службы, органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции и судов, ветераны труда имеют ряд прав и льгот. Например, ветераны труда при выходе на пенсию сохраняют права членов трудового коллектива предприятия, учреждения, организации, в которых они работали до выхода на пенсию. Работающие ветераны имеют право ежегодного отпуска в удобное для них время и предоставления отпуска без сохранения заработной платы сроком до одного месяца в году. Ветераны имеют право на бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси) в любом городе независимо от их места жительства, а в сельской местности - также на автомобильном транспорте общего пользования (за исключением такси) пригородного и междугородного сообщения. Им предоставляется 50-процентная скидка в оплате занимаемой жилой площади, 50-процентная скидка в оплате коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение,

нальных квартирах), - 50-процентная скидка в оплате занимаемой жилой площади, 50-процентная скидка в оплате коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение,

### Социальная сфера

вывоз бытовых и других отходов, газ, электрическая и тепловая энергия, абонентская плата за телефон, радио, коллективную антенну).

Поскольку упомянутый федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, то есть с февраля, многие читатели-ветераны труда начали «штурмовать» жилищные органы власти: гг. Полясаева, Ленинска-Кузнецкого телефонными звонками и обращениями о причинах непредоставления установленных льгот. Похожие сведения по вопросу задержки реализации закона «О ветеранах» услышал я от З. Г. Акуловой, Г. Г. Коршунова, А. С. Гокова, Б. М. Аксенова и многих других горожан. Довел это до сведения высшестоящих инстанций. Конечно, не ради любопытства. Получил несколько ответов.

Заместитель председателя департамента социальной защиты населения Кемеровской области Н. М. Подвигин ответил кратко: «Федеральный закон «О ветеранах» вступит в силу с изданием правительством РФ документов, предусматривающих

механизм его исполнения». В свою очередь, заместитель руководителя департамента социальной сферы и науки Министерства финансов Российской Федерации Т. Н. Чернова проинформировала о том, что «...в настоящее время компетентными министерствами и ведомствами разрабатывается проект постановления правительства РФ «О порядке предоставления льгот, установленных Федеральным законом «О ветеранах». Заместитель руководителя департамента социальной политики Минэкономики России М. М. Карагодин отвечал примерно то же: «Во исполнение федерального закона РФ «О ветеранах» Минсоцзащиты России и другими министерствами, ведомствами подготавливаются необходимые нормативные документы по реализации мероприятий, установленных законом».

Остается надеяться, что в ближайшее время будут принятые меры по реализации установленных прав и льгот для ветеранов в полном объеме. Тем более, что в статье 29 вышеупомянутого закона оговорено: «Президенту и Правительству Российской Федерации в течение трех месяцев привести свои правовые акты в соответствие с настоящим федеральным законом».

Но, как говорится: поживем - увидим.

**И. КУЗНЕЦОВ.**  
Внештатный корреспондент.

### «Серебро» - тоже награда

Учащиеся ПТУ - 14 ежегодно участвуют в областных соревнованиях среди родственных учебных заведений. Как правило, это конкурсы «Лучший по профессии». И кто бы ни демонстрировал свое мастерство: слесари, плотники, штукатуры, каменщики - наши ребята никогда не возвращаются без наград.

Вот и нынче юргинское ПТУ собирало у себя гостей со всего Кузбасса. Более десяти команд оспаривали первенство в умении владеть топором, рубанком, стамеской и другими инструментами. Борьба шла напряженная.

Победу одержал представитель хозяев полигона - видимо, дома стены помогают. А второе место уверенно занял Александр Замиралов из Ленинска-Кузнецкого. Это достижение лишь раз подтвердило, что юные строители из нашего города действительно получают хорошую профессиональную подготовку.

**Л. ГРИГОРЬЕВА.**

## ПО КУЗБАССУ

13 марта вышел в отставку первый заместитель главы администрации области Игорь Прокудин. Он перешел на хозяйственную работу. Должность, которую занимал Прокудин, сокращается. Функции генерального директора целевых региональных программ будет выполнять губернатор Михаил Кислюк. Оперативное руководство реализацией программ возложено на его заместителя Анатолия Пронина.

22 марта на очередном заседании высшего экономического совета Кузбасса, в котором приняли участие представители Мирового банка, был рассмотрен вопрос о реструктуризации угольной отрасли. Мировой банк готов инвестировать на развитие угледобывающих регионов России 500 миллионов долларов, большая часть которых предназначена Кузбассу. Условием их получения является местная программа реструктуризации отрасли, осуществляющаяся в Кузбассе уже несколько лет. Ознакомившись с ходом ее реализации, эксперты банка дали удовлетворительную оценку. Достигнута договоренность о том, что кузбасский проект станет приоритетным для инвестиций. Решено также подготовить записку в Правительство России с видением реструктуризации угольной промышленности в области с тем, чтобы по этому поводу провести в Кемерове выездное заседание межведомственной комиссии по социально-экономическому развитию угледобывающих регионов во главе с первым вице-премьером Анатолием Чубайсом.

Областной центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора получил очередную партию анализаторов ртути и распределил их в санэпидслужбы Тисульского, Кемеровского, Ижморского и Новокузнецкого районов. Теперь все центры санэпиднадзора в области оснащены такими приборами. Это позволит обеспечить четкую систему контроля за воздухом закрытых помещений школ, детских садов, лечебных учреждений, а также промышленных и коммунально-бытовых объектов.

Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк направил телеграмму главе Российского императорского дома Великой княгине Марии Владимировне, проживающей в Испании. В телеграмме глава областной администрации приглашает княгиню и ее семью посетить Кузбасс в любое удобное для них время, чтобы познакомиться с жизнью шахтерского региона и его жителями.

24 марта в совхозе «Суховский» состоялась презентация нового урожая. К постоянной продукции хозяйства - огурцам, помидорам, редису, зелени - в этом году прибавились еще земляника и лимоны. В год здесь собирают свыше 300 тысяч тонн овощей. За прошлый год от реализации своей продукции совхоз получил 1,5 миллиарда рублей прибыли. По словам директора совхоза Геннадия Левина, ни один квадратный метр из 12 гектаров территории не пустует. В ближайшее время, апреле - мае, сюда поступит последняя часть оборудования по программе «Фата». Это позволит начать производство собственных грибов, а также сбор урожая томатов до 40 килограммов с квадратного метра. Для этого будут смонтированы томатные теплицы на 6 гектарах. Планируется здесь выращивать и цветы.

23 марта состоялось очередное заседание региональной энергетической комиссии. Комиссия утвердила новые тарифы на электрическую и тепловую энергию. С первого апреля этого года для населения установлены следующие тарифы: для сельской и городской местности в домах со стационарными электроплитами - 28 рублей за 1 киловатт потребляемой энергии, для городской местности (без стационарных электроплит) - 40 рублей за 1 кВт. 126 рублей за 1 кВт будут платить предприятия электрофицированного железнодорожного и городского транспорта. 46 тысяч рублей будет стоить 1 гикокалория тепловой энергии для промышленных потребителей (гостиницы, жилищные организации и др.), а также для жилищных и гаражно-строительных кооперативов.

22 марта состоялась встреча начальника управления оборонного комплекса администрации области Бориса Симакова с представителями Министерства здравоохранения и благосостояния Японии. Цель визита группы - посещение мест захоронения на территории Кузбасса японских военно-пленных. Сейчас имеются сведения о таких местах близ Анжеро-Судженска, Ленинска-Кузнецкого, Прокопьевска и Кемерова. Летом этого года здесь побывают родственники погибших военнопленных. Затем после сожжения останков японских солдат урны с прахом будут доставлены на их родину. Со стороны областной администрации в работе японской делегации оказывается всяческое содействие.

Как сообщил заместитель главы администрации области Александр Альтерготт, закуплено полторы тысячи тонн горючего для проведения посевной кампании. Сейчас департамент сельского хозяйства администрации области распределяет его по хозяйствам. Напомним, что стартовые два миллиарда рублей на приобретение ГСМ селянам выделила администрация области в счет федеральных средств, которые должны поступить в течение весны.

7 апреля  
Всемирный день здоровья

## Только прививки спасут вашего ребенка

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ В 1995 ГОДУ ПОСВЯЩЕН БОРЬБЕ С ПОЛИОМИЕЛИТОМ.

Полиомиелит - это острое инфекционное заболевание с общей интоксикацией и поражением нервной системы. Заболевание известно с глубокой древности. Впервые оно было описано в 1840 и 1887 годах немецким врачом Гейне и шведским врачом Медине.

Возбудителем заболевания является вирус, который устойчив во внешней среде, хорошо переносит замораживание, в нечистотах сохраняется около месяца.

Полиомиелит могут болеть люди всех возрастов, но чаще - дети до 7 лет. Повторные случаи заболевания бывают очень редко.

Полиомиелит распространяется во всех районах земного шара. До 50-х годов в СССР были вспышки полиомиелита. С введением иммунизации против него регистрируются лишь единичные случаи заболевания.

Заражение возникает при контакте с больным или вирусоносителем, особенно опасны больные со стертыми формами заболевания. Инфекция распространяется через грязные руки, игрушки, книги, загрязненные продукты и воздушно-капельным путем.

Вирус полиомиелита проникает через слизистую полости рта, в основном поражается спинной и головной мозг, сердце, дыхательные пути. Период от заражения до появления первых признаков заболевания длится 5-35 дней.

Болезнь может протекать без поражения нервной системы и с поражением ее (менингиты с параличами мышц, конечностей, туловища, шеи, диафрагмы).

При паралитических формах заболевание начинается остро, температура повышается до 39-40 градусов, появляются силь-

ные головная боль, рвота, вялость, сонливость, боли в конечностях, спина, ухудшается аппетит. Через 2-3 дня - параличи мышц рук, ног, шеи, туловища.

Тяжелые формы могут протекать с потерей сознания, судорогами, расстройством речи, нередко приводят к смертельным исходам.

Период восстановления длится долго - 1-3 года, но и потом остаются стойкие вялые параличи мышц конечностей, хромота, искривление позвоночника. Часто болезнь приводит к тяжелой инвалидности.

Но обычно встречаются непаралитические формы заболевания, когда у больного повышается температура, снижается аппетит, появляется вялость, головная боль, слабые катаральные явления, боли в животе, кишечные расстройства. При таком течении болезни прогноз благоприятный, то есть наступает выздоровление.

Диагноз полиомиелита подтверждается лабораторным путем (определение титра антител в крови больного).

Все больные с подозрением на полиомиелит должны госпитализироваться в инфекционную больницу. Чем раньше начато лечение, тем благоприятнее течение заболевания и меньше остаточных поражений.

Решающим фактором в профилактике полиомиелита являются прививки, которые начинают делать детям с трехмесячного возраста. Побочных реакций при этом не наблюдается.

Мы можем сказать родителям: только прививки спасут вашего ребенка от этого тяжелого заболевания.

С. АРТАМОНОВА.  
Врач-инфекционист.

Славная, милая, прелестная пора шагнула к нам на порог - вступает в свои права весна. Молодая, еще только набирающая силу весна чем-то похожа на девочку-подростка, не вошедшую пока в свой цветущий возраст. Молодая весна то вдруг осыпает ласковым теплом и солнечными улыбками, то в одночасье посуроует, наступит сердито бровки и зябко передернет плечиками. То прольет светлые и легкие быстрые дожди, то небрежно уронит непрочный снежок, а потом, глядишь, снова как ни в чем не бывало сияет нежным заревом румянцем и дышит в лицо яблочной свежестью пробуждающейся земли.

Но, как ни хмурься весна, как ни страшай изменчивым настроением, стрелянного воробья на мякине не проведешь: все живое давно смекнуло, что весна не врут календари, и весна не только хороша собой, но и добра.

И она не обманывает наших ожиданий. День ото дня все шире распахивается небесная лазурь, и теплый ветер по-пастушки сноровисто разгоняет по небосклону белые барабашки облаков: чтобы не мешали солнцу - трудяге делать свое извечное дело - согревать выстуженную землю и помогать проснувшимся травам пробивать зелеными острыми жальцами коросту истлевших прошлогодних стеблей и мертвый палой листвы.

Еще в логах и в сумрачных лесных крепях не сошли угрюмые плешины серого, источенного влагой, ноздреватого снега, а уж на едва подсохших проталинах пробрызнула по глинистым взлобкам, замаячила желтыми головками мать-и-мачеха. Ну, а чуть позже, по безлистному еще чернолесью в рощах и дубравах, поверх

молодой травы выбросит свои лиловые колокольчики чаровница весеннего леса - медунница, лакомая приманка пчел и шмелей.

Те же, кому посчастливится побывать в эту

ночке. К слову, в детстве мне крепко повезло с постижением «зеленої книга» природы. В нашей ШКМ - школе казачьей молодежи - ботанику преподавала замечательная, влюбленная в свое дело жен-

эту мууха, которая делает уколы на молодых побегах дубняка, где и обраузуется ценнейшее лекарственное средство.

Мимолетна, как вздох, улыбка ранней весны! Лесные первоцветы пле-

Природа и человек

## ВЕСНА, КАК ПРЕКРАСНА ТЫ!



пору в сухом сосновом бору, в горах, либо в невытоптанной степи, могут полюбоваться редким по красоте фиолетовым цветком с колдовским именем: сонтрава. В ставропольских степях, где прошло мое детство, я изредка находил в старых ковыльниках этот удивительный, загадочный цветок и боялся даже дышать на него: до того чудесен, таинствен, неожидан среди седого, как лунь, ковыля был этот крупный лиловый цветок - одиночка на шерстистой

чины Ванда Вольдемаровна Воскресенская - широко образованная умница. Страгая до педантизма, с золотым пенсне, она любила своих любопытных учеников. Вот она-то, в ее пожилом уже возрасте, и водила нас в степь, рощи и заливные луга, приучала узнавать «в лицо» травы, толково составлять гербарии. Мне уже скоро 75. Я хорошо ее помню, помню и то, как мы ее про себя звали (любя!) «мухой-ореховорочкой». Она как-то нам рассказала про

нектанной чистотой красок и тонким благоуханием, их короткий праздник цветения полон скромного очарования. Так не будем же срывать их для огромных никчёмных букетов, оставим их там, где увидели и полюбовались ими! Не истребляйте, пожалуйста, красоту, ибо и так уже измученная природа нам мстит.

А. МАРЧЕНКО.  
Фото В. КУЛИЧА.

### Предлагаю читателю также экологизмы

Приказать природе долго жить могут только «ответственные» работники.

В городе опылением занимается транспорт.

Безнаказанность приводит к расплате.

Пока дышу, надеюсь... подышать свежим воздухом.

Природу приукрашают, когда ее хотят уничтожить.

Озеленим природу!

Разве можно сейчас вывести кого-то на чистую воду - ее так загрязнили!

Когда же все «цари» природы станут ее друзьями?

Шаг назад в развитии цивилизации - от человека разумного к благородному.

Как хочется иногда отвести душу за городскую черту!

Уничтожая природу, люди стирают последние грани между городом и деревней.

Там, где кончается асфальт, не всегда начинается ландшафт.

Флора - это часть природы, которая умирает стоя.

Диалог человека с природой: «Ты меня еще долго будешь помнить?».

Содержит ли пища богов нитраты?

Раз понял, что ничего не понимает в экологии, - значит, уже что-то понял.

Не ищите недостатков в первозданной природе!

Сливки общества - промышленные стоки и отходы.

котлетам; очень мелко нарубленные соленые огурцы - таким соусом поливают мясные котлеты; одну-две ложки томатной пасты - томатный соус едят и с котлетами, и с рыбой, и с макаронами, и с жареным картофелем.

А теперь попробуйте приготовить какой-нибудь салат. Мне очень нравится вот этот - салат «мухоморчики».

Этот салат очень красив на столе. Делается он так: пять штук крупных яиц режутся на две части

поперек. Пять штук небольших помидоров тоже режутся пополам. Каждая половинка крутого яйца - это ножка мухомора, каждая половина помидора - его шляпка. Яйца и помидоры солят отдельно. Затем расставляют десять яичных половинок на тарелку со сметаной и сверху покрывают их десятью шляпками от помидоров. Посьают салат перцем и зеленым луком.

Можно взять побольше яиц и помидоров.

А. КРИВЕНКОВА.

### Мои рецепты

#### СОУСЫ

Совсем нетрудно сделать вкусную подливку к макаронам, мясным и картофельным котлетам, крыбке, к капусте. К разным блюдам - разные соусы, но готовятся они, в общем-то, очень похоже.

Приготовление любого соуса начинаю вот с чего. Одну столовую ложку сливочного масла размешиваю с одной столовой

ложкой муки.

Эта масса должна прокипеть в кастрюльке на слабом огне. Затем ее разбавляют стаканом бульона или молока.

Соус почти готов. В него можно положить: сок лимона - тогда соус будет к цветной капусте или рыбе; мелко нарубленные вареные сухие грибы - этот соус хорошо к картофельным

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 14775. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 2070  
Цена одного экземпляра 300 руб.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ  
«ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,  
ул. Белинского, 15.

#### СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлению -

2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.